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Vintern har precis som samhället varit kall.  
Men nu ljusnar det, våren är på väg. Den känns  

mer välkommen än någonsin tidigare. 

I väntan på den  
kan du läsa vårt  

fullmatade nummer  
av Spånat & Tryckt. 

Interiör från Trä & Nostalgimuseet i Veddige.  
En fantastisk plats där besökaren bland  

många andra saker får följa träindustrins  
utveckling i Sverige. Ett museum för alla. 
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LEDAREN

Kylan biter sig kvar och nordanvin-
den gör att fem minus känns som 
femton. Den känslan är bekant för 
många, inte bara i vädret utan också 
i samhället.

Samtidigt går vi mot ljusare tider. 
I höst är det riksdagsval och valrö-
relsen är redan igång. För oss i ar-
betarrörelsen handlar det om något 
avgörande. Politiken måste åter utgå 
från arbetarnas verklighet.

GS-fackets valupptakt i Värnamo 
tillsammans med avdelningarna 1 till 
4 var tydlig. Vi har lyssnat på våra 
medlemmar och vet vilka frågor som 
är viktigast. Därför går vi fram med 
dem fackligt och politiskt. Föränd-
ringar på den politiska agendan är 
nödvändiga.

Regeringens arbete enligt Tidöav-
talet är en flerstegsraket riktad mot 
arbetarrörelsen. Försämringarna i 
a-kassan är allvarliga. De slår hårt 
mot den som blir arbetslös och ska-
par inlåsningeffekter på arbetsmark-
naden. Tryggheten urholkas steg för 
steg.

På LO:s valupptakt visades en film 
med förtroendevalda från förbunden. 
Patrik Swan från GS avdelning 2, 
verksam vid Eksjöhus, beskrev verk-
ligheten tydligt. Regeringen har inte 
gjort något för att bygga bort krisen. 
Arbetsplatsen stänger igen och alla 
är uppsagda.

Hur kan regeringen bara se på när 
husfabriker lägger ner och tusentals 
erfarna arbetare slås ut på en be-
gränsad arbetsmarknad med en allt 
svagare a-kassa?

Vi avverkar mer skog än någonsin 
men förädlar den inte här. I stället ex-
porteras råvaran och jobben går för-
lorade. Det är dålig politik som leder 
till färre arbetstillfällen och mindre 
värdeskapande i Sverige.

Samtidigt sänks skatten för dem 
som har mest, medan tryggheten för-
sämras för dem som redan har minst. 
Det är en medveten politik som ökar 
otryggheten för arbetare i Sverige.

Även välfärden drabbas. Trots löf-
ten om motsatsen ser vi färre kollegor 
i skola och vård, större barngrupper 
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och mindre tid för våra äldre. Konse-
kvensen blir sämre arbetsmiljö och 
ökad ohälsa.

Sverige behöver en annan rikt-
ning. En socialdemokratisk regering 
med företrädare med rötter i arbe-
tarrörelsen som sätter jobb, trygghet 
och välfärd före skattesänkningar för 
de redan privilegierade. 

Avdelningsordförande
Henrik Brolin

Vinter, vinter och åter vinter.  
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Ett viktigt och  
händelserikt år 
för GS-Facket
År 2026 blir ett både intensivt och betydelsefullt år för GS-Facket. Mycket står på agendan, och 
arbetet är redan i full gång. När detta nummer når dig är det mars, och under vintermånaderna har 
vi varit ute på arbetsplatserna i vårt uppsökeri, mött medlemmar och samtalat om fackets roll och 
betydelse.

Den 29 april hålls vårt årsmöte i 
avdelningen. Kort därefter samlas 
GS till kongress i Umeå – ett stort 
och viktigt arrangemang som kräver 
omfattande förberedelser och stort 
engagemang från många håll.

Redan vid årsskiftet 2026 öppna-
des möjligheten att skriva motioner 
inför de kollektivavtal som löper ut 
den 31 mars 2027. Under juni må-
nad kommer styrelsen att behandla 
inkomna motioner, och vi hoppas att 
många medlemmar tar chansen att 
vara med och påverka. För tips och 
inspiration kring motionsskrivande 
hänvisar vi till föregående nummer 
av tidningen.

Förhoppningsvis väntar därefter 
en välförtjänt sommarledighet. Men 
efter sommaren tar ett av årets all-
ra viktigaste skeenden vid – valet 
i Sverige till riksdag, regioner och 
kommuner. Med anledning av detta 
kommer vi att ge ut ett särskilt val-
nummer där vi fördjupar oss i den 

facklig-politiska samverkan och vad 
som står på spel i den kommande val-
rörelsen.

I december 2026 växlar facket 
och arbetsgivarsidan krav med var-
andra, och förhandlingarna inför 
2027 års kollektivavtal inleds.

Sammanfattningsvis står GS-Facket  
inför ett år präglat av aktivitet, en-
gagemang och hårt arbete – allt med 
målet att stärka våra medlemmars 
villkor och inflytande.

Richard Hassel 

Avtalsförhandlingarna 
är på gång

Voteringsknappar – Val i Sverige 2026.
Foto: Melker Dahlstrand/Sveriges riksdag.

Kongressen är i Umeå, 22-25 Maj
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Dagens konferenciär, Patrik ”Peg-
gen” Nilsson, ledde deltagarna ge-
nom ett välfyllt och engagerande 
program. Inledningsvis fick ABF 
ordet och presenterade sin verksam-
het samt lyfte folkbildningens avgö-
rande roll för demokratin. Samtidigt 
belystes de risker som finns inför 
kommande val, där fortsatt borger-
lig majoritet kan innebära kraftiga 
begränsningar för folkbildningen – 
något som väckte både engagemang 
och eftertanke.

Förbundsordförande Per-Olof Sjöö 
gav därefter en aktuell omvärlds-
analys och beskrev hur det alltmer 
instabila säkerhetspolitiska läget 
påverkar världsekonomin och i för-
längningen villkoren för svenska ar-
betstagare. Med tydliga kopplingar 
till GS medlemmars vardag blev det 
klart varför stark facklig organise-
ring och politisk påverkan är avgö-
rande i en orolig tid.

LOs fackligt-politiskt ansvari-
ge Niclas Holmqvist presenterade 

På initiativ av Avdelning 2 samlades nyligen GS-avdelningarna i 
södra Sverige för en gemensam dag med fokus på facklig-politisk 
samverkan. Avdelning 1 till 4 möttes i Avdelning 2:s nya lokaler 
i Värnamo, vilket skapade goda förutsättningar för dialog, kun-
skapsutbyte och gemensamt framtidsarbete.

därefter LOs  centrala valplattform 
och redogjorde för de frågor som LO 
driver för att förbättra villkoren för 
Sveriges samlade arbetarklass. Pre-
sentationen visade hur gemensam 
kraft och samordning inom den fack-
liga rörelsen skapar förutsättningar 
för verklig förändring.

GS egen fackligt-politiskt ansva-
rige, Tommy Strandhäll, tog sedan 
vid och presenterade GS valplatt-
form. Han betonade att GS arbetat 
metodiskt och medlemsnära genom 

Det var fyra avdelningar som deltog.

En del av delegationen från avdelning 4. 

FACKLIG-POLITISK  
SAMVERKAN  
STÄRKS I VÄRNAMO

Patrik T Nilsson 
konferencier på den 

facklig politiska träffen.
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att vara ute på arbetsplatserna och 
lyssna in vilka frågor som medlem-
marna själva ser som viktigast. Ka-
rensavdraget, kortare arbetstid och 
pensionerna är centrala frågor – 
tydligt förankrade i medlemmarnas 
egna prioriteringar. Niclas Holm-
qvist bekräftade också att GS haft 
ett reellt inflytande på LO Sveriges 
valplattform i ett tidigt skede, vilket 
visar på förbundets starka ställning 
inom LO-kollektivet.

Dagens sista föreläsare, Magnus 
Leoson, gav en historisk genom-
gång och riktade skarp kritik mot 
de allvarliga försämringarna av 
a-kassan under Fredrik Reinfeldts 
Alliansregering. Genom medvetna 
politiska beslut höjdes avgifterna, 
ersättningsnivåerna sänktes och 
hundratusentals arbetare tvingades 
lämna försäkringen – något som har 
skapat en otryggare arbetsmarknad. 
Magnus pekade på hur arbetsgivar-
avgiften, som tidigare stärkte våra 
sociala trygghetssystem, istället har 
omdirigerats till skattesänkningar 
och andra statliga reformer. Dessa 
åtgärder har i praktiken urholkat 
våra trygghetssystem och lämnat 
många löntagare utan det skydd de 
en gång hade rätt till.

Dagen avslutades med ett gemen-

samt grupparbete där deltagarna 
diskuterade hur GS på bästa sätt kan 
nå ut med sina budskap och hur det 
fackligt-politiska arbetet kan förkla-
ras och förankras ännu tydligare hos 
medlemmarna. Samtalen präglades 
av engagemang och en stark vilja att 
fortsätta utveckla det fackligt-poli-
tiska arbetet framåt.

Det blev en mycket lyckad dag 
fylld av kunskap, gemenskap och 
framtidstro.

Ett stort tack till Avdelning 2 för 
ett uppskattat och välorganiserat 
värdskap i Värnamo.

Richard Hassel

En del av delegationen från avdelning 4. 

Per Olof Sjöö  
– Världsläge och hur  

det påverkar oss.

Tommy Strandhäll  
– GS valplattform.
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Louise, varför är frågan om 
karensavdraget så viktigt för 
fackets medlemmar?
Det är så djupt orättvist! Det drabb-
ar till största delen Sveriges arbeta-
re som inte kan jobba hemifrån helt 
enkelt. 

Ja, vi har ju förstått här på kon-
ferensen att det är en fråga som 
står högt upp på agendan. Vad 
händer nu?
Vi har ju satt fyra prioriterade frå-
gor i den här valrörelsen varav ka-
rensavdraget är en av dom. Vi vill ju 
ställa krav på politiken att avskaffa 
karensavdraget vid sjukdom. Här 
har vi ju också fått med oss Social-
demokraterna som kommer att driva 
frågan i kommande valrörelse. Så nu 
gäller det att mobilisera, skaffa fram 
många berättelser så att det här så 
att säga blir kött och blod, att det blir 
tydligt hur det här slår. Det orättvisa 
i det och även hur det faktiskt ser ut 
i våra nordiska grannländer där man 

inte har något karensavdrag. Där 
fungerar arbetsmarknaden ändå!

Det är ju annars något man hör 
från arbetsgivarhåll, att det är 
omöjligt, att det är slutet?
Precis, men varken Norge, Finland 
eller Danmark har ju gått i konkurs 
som länder. Men arbetsgivarsidan 
säger att det här skulle bli så dyrt 
att det aldrig skulle fungera i Sve-
rige. Vi upplever också att man har 
en bild av arbetaren är lat. Att man 
kan stanna hemma bara för att man 
är bekväm av sig. Vi vet ju att verk-
ligheten inte ser ut så, vi känner våra 
kamrater och kollegor, våra medlem-
mar i förbunden. Det är ju ingen som 
är lat, det stora problemet istället är 
att många går sjuka till jobbet bara 
för att man inte vill ställa till det för 
sina kollegor. Vi vill ju hellre se att 
man stannar hemma och inte smitta 
ner och sprider sjukdomar och på så 
sätt minska risken till långa sjuk-
skrivningar. 

HALLÅ DÄR
Louise Olsson LO:s vice ordförande

En annan fråga! LO ledningen 
har ju nyligen på ett extra 
representantskap röstat för 
en förhandlingsframställan för 
förkortad arbetstid. Ett beslut 
med historiska vibbar. 
Det här har vi väntat länge på. LO:s 
nya ledning fick ju ett uppdrag av 
kongressen att ta tag i den här frå-
gan. Vi har gjort en jättestor utred-
ning. Hur ser det ut? Vad skulle det 
kosta? Vad får det för konsekvenser? 
Kansliet har gjort ett enormt omfat-
tande arbete där förbunden hela tiden 
har varit med i arbetet. Sedan har det 
knådats vidare i avtalsrådet och nu 
tog vi alltså till slut ett beslut om att 
vi är överens om att vi vill påkalla 
förhandling med Svenskt Näringsliv i 
den här frågan. Vi är så taggade inför 
det här. Det känns jättebra. 

Jag tror vi alla är taggade, både 
lokalt och regionalt. Kan det här 
till och med ge fackförbunden 
fler medlemmar? Att man nu ser 
att vi verkligen tar fighten?
Absolut, det här är ju historiskt. Det 
är sådana här stora reformer som vi 
behöver i dessa tider. Det har känts 
lite slumrande under ganska lång tid, 
det har mer handlat om att bevaka 
och försvara det vi redan har. Sedan 
så har man känt av några förluster 
som man inte har kunnat ta igen. Det 
här är verkligen en fight som kan 
vara mobiliserande, rekryterande. 
Det här känns väldigt framåtlutande 
helt enkelt. Det ska bli väldigt kul att 
gå in i förhandlingar med Svenskt 
Näringsliv i den här frågan. 

Tack så mycket Louise 
och stort lycka till.
Tack!

Intervjun med Louise Olsson  
gjordes och sammanställdes av
Dan Strängby 

LO har genomfört en konferens under namnet  
”Vi får landet att fungera” med fokus på  

valfrågor som är särskilt viktiga för LO:s medlemmar.  
En av de frågor som diskuterades ofta på konferen-

sen var karensavdraget i sjukförsäkringen. 

Pressbild: Förste vice ordförande Louise Olsson, LO.Foto:  Malin Henriksson, LO.
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Efter en första utredning har GS kun-
nat konstatera att ett välkänt hack-
ernätverk hämtat ut en betydande 
mängd data från förbundets servrar, 
och därför betraktas uppgifter om 
närmare 40 000 individer som läckta. 

Så här skriver GS i sitt  
pressmeddelande:
”Vi betraktar våra medlemmars per-
sonuppgifter som läckta, och uppma-
nar alla att vara extra vaksamma i 
kontakter via e-post, sms, telefon och 
sociala medier.” 

Det som nu sker är ett omfattande 
arbete med att säkra system, åter-
ställa drift och utreda hur intrånget 
gått till, i nära samarbete med polis 
och andra myndigheter. 

Kommunikations- och utrednings-
chef på GS, Julius Petzäll Mendonca, 
har sagt att det kommer att ta tid 
innan systemen är helt återställda, 
och att förbundet bygger nya teknis-
ka miljöer för att minimera framtida 
risker. 

I slutet av november 2025 drabbades GS-facket av en allvarlig cyberattack, där en grupp hackare 
lyckades ta sig in i förbundets IT-system. Polisen kontaktade förbundet den 29 november med 
anledning av ett misstänkt intrång, och därefter vidtog GS omedelbart skyddsåtgärder och stängde 
ner alla system för att minimera skadorna. 

GS-FACKET  
UNDER CYBERATTACK  

Så skyddar du dig som medlem
För att skydda din personliga infor-
mation uppmanas du att vara extra 
uppmärksam på:

●	 Oväntade mejl, sms eller  
	 meddelanden med länkar.
●	 Anrop eller kontakter som  
	 verkar ovanliga. 

Klicka aldrig på länkar du inte är sä-
ker på, och lämna aldrig ut känsliga 
uppgifter via mejl eller sms. 

Richard Hassel

– vad har hänt och vad betyder  
det för dig som medlem?

Vill du ha inflytande på din  
arbetsplats – Gå med i GS!



Nya styrelsen på Corex, 
medverkan av  
Per Olof Sjöö
(obs! ett montage)

8  SPÅNAT & TRYCKT · NR 1 · 2026

En gruppbild efter årsmötet med förbundsordförande Per Olof Sjöö. 

Klubben lyssnar på föreläsning  
och tar viktiga beslut.

Dan Strängby på Gyllensvaans möbler 
höll en föreläsning för klubben

ÅRSMÖTEN
Nu är årsmötena i avdelningen i gång.  
Både klubbar och sektioner. Ska ni ha ett 
medlemsårsmöte eller ett årsmöte på klubben 
och vill ha någon från avdelningsstyrelsen 
på besök som medverkar, skicka ett mail till 
avdelning4@gsfacket.se, vi kommer  
gärna ut och träffar er. 
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FEM SNABBA 
med Tomas Eneroth
Vem är du?
Tomas Eneroth, jag är förbunds-
ordförande för ABF. Arbetarnas 
Bildnings Förbund

Vad är det roligaste i din roll? 
Det roligaste just nu är att jag får 
åka runt i landet och agitera. För 
det är faktiskt det jag gör. 

Jag pratar demokrati, folkbild-
ning, kultur, ser till att folk lär sig 
hur man organiserar sig, särskilt 
för folk som är förbannade på 
Trump eller Åkesson. 

Var ser du de största 
utmaningarna just nu?
Ska ja vara väldigt seriös så är ju 
det ju faktiskt den stora utmaning-
en demokratin.

Du ser ju i GS, men också hos 
andra fackliga medlemmar. Vi har 
ett stort företag som vägrar teck-
na kollektivavtal, Tesla. Vi har 
regeringspartier som vill gå in och 
förbjuda fackens möjligheter att 
utse skyddsombud, utan det ska 
arbetsgivaren avgöra, och det är 
ju korkat. 

Vi har dessutom en regering 
som just nu försämrar villkoren 
för fackliga medlemmar på arbets-
platser varje dag, så det är klart 
vi måste ta kampen för en annan 
regering. 

Vad vill du skicka 
med specifikt till våra 
fackliga kandidater 
därute i landet. 
Våga ta ställning och slu-
ta vara tyst, var förbannad 
över den höga arbetslös-
heten, att du blir fattig 
om du råkar blir arbetslös 
eller att du har urusel ar-
betsmiljö eller att du får 
dålig ekonomi om du blir 
sjuk. Det går faktiskt att 
kanalisera den ilskan och 
bli politiskt aktiv. Engage-

ra dig, jag är socialdemokrat i själ 
och hjärta och jag vill ha en annan 
regering som ger löntagarna bättre 
villkor. 

Du har ju suttit i regeringen, 
har du några roliga minnen? 
Jag var infrastrukturminister i fem 
år, och det var ju mäktigt eftersom 
jag själv fick vara med och bestäm-
ma otroligt många stora satsningar 
på infrastrukturen. Jag har massa 
roliga minnen därifrån. Ett riktigt 
kul är min första resa hem. Jag var 
ny minister och satte mig på tåget 
hem till Småland och tåget blev 
försenat två timmar. Då ropade 
konduktören ut. 

Tåget är två timmar försenat 
och infrastrukturminister Eneroth 
sitter i vagn två. 

Om du blev diktator för en dag, 
vad skulle du göra då? 
Haha, jag skulle fatta ett principbe-
slut om att vi alltid skulle ha sjyst 
fördelningspolitik i det här landet. 
Klyftorna ökar och det är förfärligt 
att se hur människor blir fattiga 
medan andra berikar sig. Vi måste 
få ett mycket mer rättvist och jäm-
ställt land. 

Richard Hassel

Förbundsordförande ABF Thomas Eneroth

En gruppbild efter årsmötet med förbundsordförande Per Olof Sjöö. 
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Per Olof Sjöö  
lämnar uppdraget som  
förbundsordförande

Efter många år i förbundets tjänst 
lämnar Per Olof Sjöö uppdraget som 
förbundsordförande. Frågan om var-
för kan väckas. Det handlar inte om 
brist på vilja eller engagemang – 
tvärtom. Per Olof Sjöö hade gärna 
fortsatt sitt arbete. Men regelverket, 
i kombination med ålder, sätter nu 
en naturlig gräns för hans fortsatta 
uppdrag.

Sjöö själv betonar vikten av för-
nyelse inom förbundet. Han menar 
att GS behöver ge plats åt nya kraf-
ter – människor med idéer, driv och 
framtidstro – för att kunna möta de 
utmaningar som väntar. Ett resone-
mang som präglas av både ansvars-

tagande och omsorg om förbundets 
långsiktiga utveckling.

I samband med kongressen kom-
mer även en ny förbundsstyrelse att 
väljas. Den kommer att bestå av både 
nya och erfarna företrädare, vilket 
ger kontinuitet samtidigt som nya 
perspektiv tar plats.

Tack för engagemanget och 
ledarskapet
Per Olof Sjöö lämnar efter sig ett 
starkt avtryck i GS. Under sina år 
som förbundsordförande har han va-
rit en tydlig, närvarande och enga-
gerad företrädare för medlemmarna. 
Med stort kunnande, lyhördhet och 

Mellan den 22 och 25 maj samlas GS till kongress. Det är ett tillfälle då viktiga vägval görs och 
avgörande beslut fattas om förbundets framtid. Ett av de mest betydelsefulla besluten blir valet 
av ny förbundsledning. Samtidigt innebär kongressen också ett avsked.

ett genuint fackligt engagemang har 
han stått upp för medlemmarnas vill-
kor och för fackets värderingar, även 
i tider av motstånd och förändring.

Vi är många som kommer att sakna 
hans röst, hans erfarenhet och hans 
förmåga att samla. Samtidigt gör vi 
det med stor tacksamhet för det arbe-
te han lagt ner och den riktning han 
varit med och stakat ut för förbundet.

När Per Olof Sjöö nu lämnar sitt 
uppdrag gör han det med förbundets 
bästa för ögonen – och med GS väl 
rustat för framtiden. För det vill vi 
säga ett varmt och innerligt tack.

Richard Hassel
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Samtidigt hör man allt för ofta 
från arbetsgivare:
“Den här åtgärden blir för kostsam, vi 
får vara försiktiga i stället.”

Som om försiktighet vore en er-
sättning för fungerande skydd, ruti-
ner och förebyggande arbete.

Som regionalt skyddsombud vill 
jag ändå säga att samverkan ofta är 
god. De flesta arbetsgivare vill väl. 
Problemet är snarare okunskap – 
och frånvaro av systematik. Många 
saknar ett fungerande systematiskt 
arbetsmiljöarbete. Rutiner finns inte, 
tillbud följs inte upp och åtgärder 
uteblir. Många saknar dessutom fö-
retagshälsovård, trots att det är ett 
lagkrav. Där hade man kunnat före-
bygga mycket, samt gjort kontroller 
på buller, vibrationer, ljus, belast-
ning och inte minst den psykoso-
ciala arbetsmiljön.

När vi kommer ut möts vi 
oftast av förståelse. De flesta 
inser allvaret och uppskattar på-
minnelsen. Inte minst eftersom 
arbetsmiljöregler faktiskt hänger 
ihop med sanktioner från Arbets-
miljöverket. Det är märkligt nog ofta 
först då frågan prioriteras.

Men den stora frågan kvarstår:
Ska vi bara nöja oss med att 50–60 
människor dör på jobbet varje år?

På 1980-talet dog mellan 114 och 
158 personer per år. Ändå lyckades vi 
sänka dödstalen med upp till 100 liv 
årligen. Hur?

Genom systematiskt arbetsmiljöar-
bete, starkare lagstiftning, skydds-
ombud med rätt att stoppa farligt 
arbete, teknisk utveckling och en sä-
kerhetskultur där olyckor inte längre 
ses som “en del av jobbet”.

Att gå till jobbet ska inte vara ett vågspel. Ändå dog 46 människor i arbetsrelaterade olyckor under 
2025. Tittar vi bakåt i statistiken pendlar siffrorna år efter år mellan cirka 45 och 63 döda. Det är 
alltså inte en tillfällig topp – det är en accepterad nivå. Och det i ett land som gärna slår sig för 
bröstet och kallar sig modernt och tryggt.

Och vad gör vi nu?
Regeringen utreder hur regionala 
skyddsombud kan begränsas. Man 
diskuterar om chefer ska kunna välja 
skyddsombud – eller om uppdraget 
ens ska vara fackligt. Arbetsmiljö-
verket hålls underfinansierat, med 
0,6 inspektörer per 10 000 anställda, 
trots att ILO rekommenderar 1,0.

Och som kronan på verket: 2007 
lades Arbetslivsinstitutet ner av re-
geringen Reinfeldt. 400 anställda, 
många forskare, försvann. Ersattes 
av ingenting. Först 2018 kom Myn-
digheten för arbetsmiljökunskap. Re-
sultatet? Ett helt decennium av kraf-
tigt försvagad arbetsmiljöforskning.

Men visst.
Det är säkert bara en slump att 
dödstalen har fastnat på en oac-
ceptabel nivå.
Eller så är det dags att erkänna 
det uppenbara:
Mindre skydd, mindre tillsyn och 
mindre kunskap kostar liv.

Richard Hassel

46 kom inte hem från jobbet 2025.

LIVSFARLIGT  

ATT GÅ TILL JOBBET
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DEROME
Trä & Nostalgimuseum

Erling hade ett stort intresse för 
gamla ting, särskilt då träbearbet-
ningsmaskiner men även för många 
andra saker. På åttio talet satte han 
igång! Han tog emot saker som han 
helt enkelt fick till skänks, men köp-
te också många saker från Sundsvall 
i norr till Ystad i söder. Han lånade 
Deromes lastbil på helgerna för än-
damålet. Museet öppnade dörrarna 
1991 och Erling fanns med, med sin 
stora entusiasm ända fram till hans 
bortgång alldeles nyligen. Museet 

Vi hade den stora glädjen att bli inbjudna 
till Derome koncernens alldeles egna  
museum beläget i Veddige, cirka femton 
minuters bilfärd från Varberg. Museet  
är från början skapat av Erling Andersson 
som var son till Deromes grundare  
Karl Andersson. 

var hans stora dröm och han fick se 
den gå i uppfyllelse

Redan innan hans bortgång bör-
jade några fundera vad som skulle 
hända med den unika samlingen ef-
ter hans död. Idag drivs museet ge-
nom en ekonomisk förening och har 
utvecklats oerhört. 2023 invigdes en 
ny utställning i en ny hall. Det finns 
fyra permanenta utställningar och 
en utställning som varierar år från 
år. På museet arbetar idag en verk-
samhetsansvarig, Amanda Nord Ax-
elsson. Genom åren har man också 
utvecklat verksamheten med bland 
annat ett café, en butik, en konsthall 
och numera också ett nytt konfe-
renscenter i samarbete med Derome 
AB. För konferenserna ansvarar två 
anställda genom Derome AB, Hanna 
Andersson och Malin.

Det är svårt att beskriva det här 
stället! Det måste helt enkelt upple-
vas, jag kan starkt rekommendera ett 
besök. Det är ett levande museum på 
så många sätt. Museet har exempel-
vis en ramsåg som drivs av en fullt 
fungerande ångdriven motor. Under 
sommaren 2025 fick de cirka 3000 

besökare bevittna hur ett sågverk 
från svunna tider fungerade. Besö-
karna kan till exempel känna vikten 
av motorsågarna från förr, det har 
hänt en del om man säger så. Besö-
karna får en tidsresa, hur arbetsmil-
jön såg ut på den tiden, helt förfärligt. 
Museet tar emot stora mängder skol-
klasser där eleverna får en levande 
historielektion, helt fantastiskt. Med 
Amanda i spetsen har man lyckats 
med konststycket att få liv i Erlings 
insamlade gamla saker och att de 
dessutom förmedlar ett budskap. 
Det finns helt enkelt något för alla på 
denna plats, ung som gammal, kvin-
na eller man. 

Preliminärt håller man öppet var-
je söndag under sommaren, då håller 
man exempelvis ångmaskinen igång. 
Men håll koll på föreningens hemsida 
om och när du ska åka dit. Den hålls 
uppdaterad med det senaste:
https://derometramuseum.se/

En sak är säker, jag kommer att åka 
dit igen i sommar, hoppas vi ses!

Dan Strängby 
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Tvåmannasåg – Jättetung!

Motorsågar av olika modeller.

En ramsåg, driven av en ångmotor.

Interiör från svunna tider. 

De gamla maskinerna är i drift 
med hjälp av remdrift. 

En trä byst av 
museets grundare 
Erling Andersson.

Stora foton vägleder besökaren.
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BANBRYTANDE 
SAMVERKAN 
ska nå skogsarbetarna 
där de är.

Skogen är GS största utmaning när det gäller medlemsrekrytering. Skogsarbetare är ständigt i 
rörelse – nya hyggen, nya uppdrag och sällan samma arbetsplats under någon längre tid. Men 
nu tar GS Avdelning 4 och Svensk Skogsservice i Dals Ed, ett helt nytt grepp.

I ett banbrytande samverkansprojekt 
har Svensk Skogsservices vd, Joakim 
Gustavsson, bjudit in GS att delta i ett 
initiativ som kan förändra hur fackligt 
arbete bedrivs i skogsbranschen. Pro-
jektet syftar till att möta de anställda 
där de faktiskt befinner sig – ute i 
skogen, men också när de ankommer 
till Sverige, innan de ska ut i arbete. 
Vi ska dessutom göra det tillsammans 
i samverkan. Arbetsgivaren skall dela 
ut arbetskläder och arbetsredskap och 
förklara svensk skogsservice upplägg. 

GS skall köra skyddsgenomgångar 
och förklara vad facket handlar om 
och varför man ska vara med.

Majoriteten av de anställda hos 
Svensk Skogsservice kommer från 
både Europa och länder utanför EU. 

Under mötena ges både en fack-
lig introduktion och en gemensam 
skyddsgenomgång, där fokus ligger 
på arbetsmiljö, rättigheter och säker-
het. Ett nära och konkret möte som 
ska stärka både kunskap och samver-
kan.

Förhoppningarna är stora. Båda 
parter ser projektet som något unikt 
– ett första steg mot en ny modell för 
samarbete mellan fack och skogsen-
treprenörer. Ambitionen är att initia-
tivet ska skapa ringar på vattnet och 
inspirera fler aktörer i branschen att 
följa efter.

Det här är inte bara ett projekt. Det 
är ett nytt sätt att nå skogsarbetarna 
– och framtiden för facklig närvaro 
i skogen.

Richard Hassel

Joakim Gustavsson, VD för svensk skogsservice.

På museet finns en stor  
konsthall med träföremål. 

Fantastiska skulpturer  
i konsthallen. 

Träsnide

Richard Hassel - GS representant  
som medverkar i projektet. 
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Pensionärernas  
spaltSTUDIE- 

KATALOGEN 
FÖR 2026  
ÄR KLAR
Studiekommittén har nu färdigställt 2026 års 
studiekatalog. Varje år tas ett brett utbud av 
fackliga utbildningar fram med målet att stär-
ka medlemmarnas kunskap, engagemang och 
möjlighet att påverka – och årets katalog är 
inget undantag.

Studiekatalogen finns tillgänglig via avdelningen. Vill 
du ha katalogen till din arbetsplats är du välkommen att 
kontakta avdelningens administratörer, eller höra med 
din sektionsansvariga om det redan finns exemplar i sek-
tionen.

Katalogen finns även i digital form på vår hemsida. På 
grund av den pågående cyberattacken har vi för närva-
rande begränsad tillgång till webbplatsen, men så snart 
systemen är fullt återställda kommer studiekatalogen att 
finnas under fliken Studier. Det är också där uppdatering-
ar och eventuella förändringar publiceras löpande.

Har du frågor om utbildningarna eller vill veta mer om 
innehållet i studiekatalogen är du alltid välkommen att 
höra av dig till avdelningen.

HEJ ALLA GS PENSIONÄRER

INBJUDAN TILL
Åsle Tå den 28 maj kl 10.30
och Fonus i Falköping kl 14.00
Vi kommer ha vårt årsmöte på Åsle Tå kl 10.30. 
Därefter blir det en guidad tur där vi ska titta på 
den största bevarade samling av backstugor från 
1700- och 1800-talet. Det var ursprungligen en 
allmänning (en tå) för boskapsskötsel som senare 
blev boplats för fattiga (obesuttna) människor. 
Området är i dag ett museum. Vi kommer även  
att besöka Fonus träfabrik i Falköping.  
Med studiobesök och visning av utställning  
och övrig information.

Klubben bjuder på mat och kaffe.

Buss avgår från Drottningtorget,  
framför posthotellet
Kl 08.00 i Göteborg. 
Alternativt tar du dig själv  
direkt till Åsle Tå kl 10.30.

Kostnader för medlemmar  
100 kr och medföljande 200 kr.
Betalas till Plusgirokonto 359957-8.

Anmälan senast den 7 maj till:
barbro.birgersson@gmail.com  
Telefon 0736-56 37 85
tfridh58@gmail.com
Telefon 0708-60 99 41
Eller till Claes C 0736-31 81 11 eller 
Hans S 0706-25 84 52

Det har varit mycket strul med GS hemsida  
tack vare attacken mot deras hemsida som också 
påverkar våran sida. Men nu ska det fungera.  
Så håll koll på vår hemsida så får ni all info där.

Hjärtligt Välkomna hälsar  
vi i styrelsen er alla GS seniorer.
Åk tillsammans - åk ensam.

Gå in och kolla vår hemsida ofta och hjälp oss gär-
na att sprida vår sida. GS/avd 4 seniorklubben  



Ett vardagsrum  
från 50 talet.

Fler bilder från Derome Trä & Nostalgimuseum.

Museets skolsal.

Hanna Andersson som arbetar som guide på  
museet visar oss den största ångmaskinen. 

Museet sparar inte på detaljerna.


